



2018年3月7日 星期三

戊戌年正月二十



第23225期 今日8版

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 《中华人民共和国宪法修正案(草案)》(摘要)

详见第二版

## 王晨作关于《中华人民共和国宪法修正案(草案)》的说明(摘要)

详见第三版

把创新作为第一动力 推动高质量发展

# 我省全国人大代表热议政府工作报告

本报北京6日电(记者孙佳薇 王坤忠)5日、6日,我省代表团认真审议李克强总理所作的政府工作报告。审议中,无论是在全体会议上还是在各小组的发言中,都体现了代表们对这份高举旗帜、客观全面、团结鼓劲的报告认真研读,深度思考。

部分代表在发言时指出,报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,贯穿以人民为中心的发展思想。代表们说,“报告对过去五年工作的回顾与总结,客观、准确。五年来,以习近平同志为核心的党中央团

结带领全国各族人民砥砺前行,推动经济社会发展取得历史性成就,发生历史性变革,这根本上取决于以习近平同志为核心的党中央坚强有力领导,取决于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,取决于习近平总书记引航掌舵。”

政府工作报告中在谈及今年政府工作时,把“大力推动高质量发展”作为第一项要点。许多代表认为,这是习近平新时代中国特色社会主义经济思想的内在要求,也是我省的发展目标。同时建议,要把创新作为引领发展的第一动力,摒弃规模至上的老路,坚持质量第一、效

益优先,解决发展不平衡不充分的问题。

作为农业大省,代表们对政府报告中提到的大力实施乡村振兴战略更为关注。建议要加快建设现代农业生产体系,抓好种植品种调整、种植种类调整和种植方式调整。加快建设现代农业产业体系,重点抓好农产品品牌打造、推广和农产品精深加工。加快建设现代化农业经营体系,抓好营销促增收,促进一二三产业融合发展。”

“老工业基地的振兴发展,要抓住战

略新兴产业,突出高新技术,改造优化传统产业存量,培育做强新兴产业增量。”

代表们呼吁,希望国家给予支持,顶层设

计上考虑龙江发展特殊阶段特殊性,帮助龙江走出一条越改越活、越改越富、越改越好的新路子。”

审议中,事关民生和改革的建议正在

汇集。代表们纷纷建议,“要牢牢把握供

给侧结构性改革这条主线,增强我省经济

质量优势,促进经济持续健康发展。”“建

议进一步加快养老保险全国统筹步伐。”

“建议加大对我国‘四好农村路’工作的支

持力度,提高补贴标准、加大补贴规模,加

强技术指导,推进我省农村公路事业进入

高质量发展的新阶段,为广大农民致富奔

小康、加快推进农业农村现代化提供更好

保障。”

### 凝聚发展正能量 同频共振谱新篇

# 我省全国政协委员讨论政府工作报告

本报北京6日电(记者彭溢 那可)5日下午至6日,出席全国政协十三届一次会议的我省全国政协委员分别参加各自所在界别小组会议,围绕政府工作报告进行讨论。委员们一致认为,政府工作报告客观全面、实事求是。对今年的工作目标明确,催人奋进,体现了新形势新要求,展现了新气象新作为。并表示一定不忘初心,牢记使命,积极参政议政,认真履职尽责,为经济社会振兴发展贡献智慧和力量。

黄建盛委员说,政府工作报告旗帜鲜明,通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,是党的意志在政府工作中的生动体现。报告求真务实,总结工作翔实具体,用数据说话,有说服力,提出的建议具有很强的操作性。报告以民为本,全方位关注民生,关注人民群众

的获得感、幸福感、安全感,充分体现了以人民为中心的发展思想。报告鼓舞人心,把党中央的要求、国家的发展和人民群众的根本利益紧密联系,赢得了全体代表委员的高度认可。

黄建盛委员指出,报告两处提到“农产品收储制度改革”,黑龙江省就是这场改革硬仗的“主战场”。建议国家对龙江改革主战场给予更多关心和支持。习近平总书记在黑龙江视察时提出要抓好“五头五尾”。国家提出发展生物燃料乙醇汽油,到2020年实现全覆盖的目标,每年需要燃料乙醇1100万吨,尚有800万吨的市场空间。黑龙江具备发展燃料乙醇汽油的良好基础和实力,希望国家支持黑龙江建成国家玉米燃料乙醇基地,这也是落实习近平总书记提出的要做好“油头化尾”“农头工尾”的具体举措,有

助于实现龙江粮食产能稳定、农民增收、企业增效的三赢局面。

杜宇新委员说,报告充分回应了广大人民群众对美好生活的期盼,鼓舞人心,令人振奋。高质量发展是新时代的一个重要特征,有别于传统的高速增长。这要求在全社会弘扬企业家精神,形成尊重劳动、鼓励创造、诚实守信、奖优罚劣等社会文化和法治氛围。只有通过高质量的发展和生活品质的提升,才能使广大人民群众充分分享改革发展的成果,把我国建设成

为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

马立群委员说,亲耳聆听了报告,深受激励和鼓舞。对报告中最感动的是“提高保障和改善民生水平”这部分内容,用最朴实的语言说出了人民的心声,

处处都把人民放在首位、放在心里,实实在在体现了以人民为中心的发展理念。

庞达委员说,过去五年,政府交上了一份“颜值高、质量好”的靓丽答卷。这份成绩来之不易,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果。建议政协进一步发扬科技特色,为打赢脱贫攻坚战献出力。

姜国文委员说,报告充分体现了新发展理念和全国人民的期盼。建议要进一步加大对黑龙江等粮食主产区推进农业供给侧结构性改革的支持力度,尽快制定出台农作物栽培标准,倒逼农民“种得更好”。希望国家层面加强顶层设计,充分用好土地确权成果,将确权后多出部分土地再分配收益用于脱贫攻坚和增加村集体积累。

## 打造对外开放新高地 构建国际合作新格局

我省全国人大代表畅谈“一带一路”建设

□本报记者  
程瑶 张长虹 孙佳薇

政府工作报告中提出,推动形成全面开放新格局。进一步拓展开放范围和层次,完善开放结构布局和体制机制,以高水平开放推动高质量发展。推进“一带一路”国际合作。坚持共商共建共享,落实“一带一路”国际合作高峰论坛成果。正全力打造我国向北开放重要窗口的黑龙江,如何推动国际大通道建设,扩大国际产能合作,拓展经济合作新空间?我省全国人大代表纷纷阐述自己的观点,提出建议。

高岩代表建议,国家相关部门应将牡丹江至符拉迪沃斯托克跨境客货混运快速铁路建设项目列入中俄合作重点项目,以加快畅通跨境高速运输走廊,更大限度发挥“哈绥符釜”陆海联运通道的效率和成本优势。同时他还建议国家有关部门协调俄方,扩大各边境口岸海关监管结果互认品种范围,在口岸实现“一地两检”,提高通道效率。

搭建平台  
谱写对俄开放新旋律

政府工作报告提出,扩大国际产能合作,带动中国制造和中国服务走出去。从农业合作、林业合作到矿产资源合作、油气领域合作,2017年,我省构建以对俄合作为重点的全方位对外开放格局,经贸合作、基础设施互联互通、人文交流等取得重大进展。(下转第五版)

两会·重磅

陈海波在省妇联十一届四次执委(扩大)会议上强调

## 深化妇联改革 扎实做好妇联工作

本报6日讯(记者薛立伟)6日,省妇联十一届四次执委(扩大)会议在哈尔滨召开。省委副书记陈海波出席会议并讲话。他强调,全省各级妇联组织要深化妇联改革,扎实做好妇联工作,努力在全面建成小康社会、推动现代化新龙江建设中展现新风貌,作出新贡献。

陈海波说,过去一年,全省各级妇联组织在服务妇女中彰显作为,在推动自身建设中提升能力,各项工作都有了新发展。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,确保妇联工作始终保持正确方向。要坚持围绕中心、服务大局,积极推动妇女创新创业,融入实施乡村振兴战略,助力脱贫攻坚,弘扬新时代家风文化,在推动现代化新龙江建设中充分发挥妇联半边天作用。要全面推进妇联改革向纵深发展,不断增强妇联组织政治性、先进性、群众性,加强基层妇联组织建设,创新妇联工作方式方法,加大服务妇女群众力度,自觉维护妇女权益,圆满完成全省妇联改革各项任务。要全面贯彻新时代党的建设总要求,扎实推进妇联组织自身建设,不断提升自身建设水平。

省政协副主席,省妇联党组书记、主席刘睦终作工作报告。

## “小秸秆”牵动生态大主题

□张长虹

“别看一棵秸秆不大,处理得不好,不但严重污染了环境,还会影响百姓对政府信任。”在我省代表团分组审议政府工作报告时,一位人大代表提出加快推进秸秆综合利用的建议,引发了大家的共鸣,纷纷表达看法,提出建议。

秸秆问题看似普通,可细说内容却不同寻常,它紧扣政府工作报告中“国家科技投入要向民生领域倾斜,加强雾霾治理、癌症等重大疾病防治攻关,使科技更好造福人民”这个大主题。提出建议的这位代表,希望国家科技和环保部门为此加大投入研究力度,从国家层面加大政策和资金投入,从根本上解决目前秸秆回收利用的难题。

小秸秆,大民生。接下来,代表们频频为秸秆的各种处理和利用出谋划策。

徐绍史代表说:“黑龙江每年有大量的玉米秸秆产生,好的经验和处理办法有助于科研力量选择重点攻关方向。”

两会·手记



3月6日,出席十三届全国人大一次会议的黑龙江代表团在驻地举行代表小组会议,继续审议政府工作报告。代表们围绕报告畅所欲言,积极建言献策,会场气氛热烈。

本报记者 郭国良摄

## 十二届省委第二轮第二阶段专项巡视8家单位已全部进驻

本报6日讯(田德斌 记者薛立伟)5日、6日,省委8个专项巡视组分别进驻哈尔滨商业大学、哈尔滨师范大学、牡丹江师范学院、黑龙江中医药大学、黑河学院、哈尔滨理工大学、齐齐哈尔大学等7所省属高校及省经济管理干部学院,开展为期1个月左右的专项巡视。

本轮专项巡视以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大关于全面从严治党新要求和省第十二次党代会、省委十二届二次

全会工作部署,深化政治巡视,以党的政治建设为统领,以“四个意识”为政治标杆,深入检查贯彻党章、党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想,加强和维护党中央集中统一领导情况;深入检查坚持和加强党的领导、党的建设、全面从严治党情况,落实意识形态责任制情况,政治生态建设情况,选人用人情况,落实中央八项规定精神、省委九项规定情况,整治“四风”情况,领导干部廉洁自律情况,以及作风整顿、巡视整改落实等情况。

动员会上,省委巡视工作领导小组

坚决拥护省委巡视部署,响应省委巡视工作要求,要以巡视监督为契机,把巡视作为一次全面政治体检的过程,作为一次党性教育和思想洗礼的过程,作为一次促进学校全面发展的过程,切实增强接受监督检查的自觉性和主动性,切实强化整改落实和成果运用,做好巡视“后半篇文章”,以全面从严治党的新成效推动我省高校健康发展。

各巡视组值班电话、接收短信手机号码、邮政信箱、邮政编码、接访地址刊登在黑龙江省纪委监委网站。